

**ВЯРХОЎНЫ СУД  
Рэспублікі Беларусь**

ул. Леніна, 28, 220030, г. Мінск  
тэл. (017) 226-12-06, факс (017) 227-12-25  
E-mail: scjustrb@pmrb.gov.by

**ВЕРХОВНЫЙ СУД  
Республики Беларусь**

ул. Ленина, 28, 220030, г. Минск  
тел. (017) 226-12-06, факс (017) 227-12-25  
E-mail: scjustrb@pmrb.gov.by

11.03.2010 г. № 03к - 12 / 2010

На № \_\_\_\_\_ ад \_\_\_\_\_

Генеральная прокуратура  
Республики Беларусь

Масюку А.К.

Ешану В.Г.

Короткову В.И.

Главное управление юстиции  
Гродненского облисполкома  
ул. Ожешко, д. 3, г. Гродно

Направляется для сведения копия определения судебной коллегии по гражданским делам Верховного Суда Республики Беларусь от 4 марта 2010 года по делу по жалобе Масюка Александра Константиновича, Ешану Виктора Григорьевича, Короткова Владимира Ивановича на решение главного управления юстиции Гродненского облисполкома от 6 ноября 2009 года № 04/9-20 «Об отказе в государственной регистрации общественного объединения «Золотой лев».

Приложение: копия определения на 3-х листах – каждому адресату.

Начальник организационного  
управления

С.Н. Ласкевич

Судья Гродненского областного суда  
Михневич В.Р.

## ОПРЕДЕЛЕНИЕ

4 марта 2010 года судебная коллегия по гражданским делам Верховного Суда Республики Беларусь в составе председательствующего Самолюка В.И., судей Жуковской Г.К. и Тереха А.Г. рассмотрела в открытом судебном заседании дело по кассационной жалобе Масюка А.К., Ешану В.Г., Короткова В.И. на решение Гродненского областного суда от 29 декабря 2009 года по жалобе Масюка Александра Константиновича, Ешану Виктора Григорьевича и Короткова Владимира Ивановича на решение главного управления юстиции Гродненского облисполкома об отказе в государственной регистрации общественного объединения.

Заслушав доклад судьи Верховного Суда Республики Беларусь Тереха А.Г., объяснения заявителя Масюка А.К. и представителя общественности Чаусова Ю.В., поддержавших доводы кассационной жалобы, мнение прокурора отдела Генеральной прокуратуры Республики Беларусь Кандрусик И.А., полагавшей необходимым решение суда оставить без изменения, судебная коллегия

## УСТАНОВИЛА:

Масюк А.К., Ешану В.Г. и Коротков В.И. обратились в суд с жалобой, в которой указали, что решением главного управления юстиции Гродненского облисполкома от 6 ноября 2009 года № 04/9-20 отказано в государственной регистрации культурно-просветительского общественного объединения «Золотой лев» (далее КПОО «Золотой лев»). Полагая, что в государственной регистрации общественного объединения отказано незаконно, заявители просили признать указанное решение неправомерным и обязать главное управление юстиции Гродненского облисполкома зарегистрировать КПОО «Золотой лев».

Решением Гродненского областного суда от 29 декабря 2009 года в удовлетворении жалобы отказано.

В кассационной жалобе Масюк А.К., Ешану В.Г., Коротков В.И. указывают, что оснований к отказу в государственной регистрации КПОО «Золотой лев» не имелось. Представленные для регистрации общественного объединения документы соответствовали актам законодательства. Суд при разрешении жалобы неправильно применил материальный закон, не учел всех обстоятельств дела. Считают, что решение суда является незаконным и необоснованным, просят его отменить, постановив по делу новое решение об удовлетворении их жалобы.

Кассационная жалоба не подлежит удовлетворению исходя из следующего.

В соответствии с абз. 3 ч. 3 ст. 15 Закона Республики Беларусь от 4 октября 1994 года «Об общественных объединениях» (далее Закон) решение об отказе в государственной регистрации общественного объединения, союза принимается в случае несоответствия учредительных документов общественного объединения, союза (целей, задач, методов деятельности, территории распространения деятельности общественного объединения, союза) требованиям законодательства.

Из материалов дела усматривается, что решением главного управления юстиции Гродненского облисполкома от 6 ноября 2009 года отказано в государственной регистрации КПОО «Золотой лев». Основанием для отказа в регистрации общественного объединения послужило то обстоятельство, что представленные в регистрирующий орган материалы не соответствуют требованиям законодательства.

Проверяя законность указанного решения, суд установил, что абз. 3 п. 4.5 и абз. 3 п. 4.8 устава КПОО «Золотой лев», касающиеся полномочий общего собрания и правления общественного объединения по внесению изменений и (или) дополнений в устав, не соответствуют содержанию ст. 10 Закона о полномочиях высшего и руководящего органов общественного объединения. Положения устава относительно состава правления и ревизионной комиссии (п.п. 4.7. и 4.10) не содержат предусмотренного ч.ч. 3 и 8 ст. 10 Закона обязательного требования о том, что в руководящие и контрольно-ревизионные органы общественного объединения могут быть избраны только члены этого общественного объединения.

Данные обстоятельства подтверждаются приобщенными к делу решением главного управления юстиции Гродненского облисполкома об отказе в регистрации общественного объединения, уставом КПОО «Золотой лев», другими исследованными судом материалами.

Объяснения заявителей в той части, что пунктом 3.3 Устава КПОО «Золотой лев» обеспечивается требование законодательства об избрании в состав выборных органов общественного объединения только членов этого объединения, являются необоснованными, так как указанная норма устава предусматривает лишь право членов общественного объединения быть избранными в выборные органы объединения и не содержит запрета на избрание в эти органы лиц, не являющихся членами данного объединения.

Поскольку устав КПОО «Золотой лев» не отвечает требованиям действующего законодательства, суд пришел к правильному выводу о том, что у регистрирующего органа имелись основания для отказа в государственной регистрации указанного общественного объединения, и постановил законное решение, которым отказал в удовлетворении жалобы заявителей.

Доводы кассационной жалобы о том, что отмеченные главным управлением юстиции нарушения не могут служить основанием к отказу в государственной регистрации общественного объединения, являются несостоятельными, так как порядок внесения изменений и дополнений в устав, а также порядок избрания и состав органов общественного



объединения относятся к существенным положениям учредительных документов общественного объединения (ст. 9 Закона).

Обстоятельства дела судом установлены полно и правильно, исследованным доказательствам дана надлежащая оценка, решение вынесено в соответствии с установленными фактами и нормами законодательства.

На основании изложенного и руководствуясь п. 1 ст. 425 ГПК Республики Беларусь, судебная коллегия

### О П Р Е Д Е Л И Л А :

Решение Гродненского областного суда от 29 декабря 2009 года оставить без изменения, а кассационную жалобу Масюка Александра Константиновича, Ешану Виктора Григорьевича и Короткова Владимира Ивановича – без удовлетворения.

Председательствующий

В.И. Самолюк

Судьи

Г.К. Жуковская

А.Г. Терех

Копия верна

А.Г. Терех

